

微博分格尋租



月入8000元

進入「天才小熊貓」的微博頁面，記者看到一則「招租信息」：「格子出租，一個小格子20元，可以用來放各種東西，有效期一年。」微博背景頁面也不是常見的一整張圖片，而是由大小統一的眾多小格子組成的「格子舖」，其中不少格子已出租出去。「貨架」上多是一些企業投放的軟件類廣告。此外，也有不少網友「入駐」，推廣自己的微博賬號，甚至發佈

寄賣二手玩具、飾品、古玩……對於實體「格子舖」想必大家都都不陌生。只需每月支付很少的費用，就可以租用格子寄賣自己的物品。不過，如果「格子舖」開在微博上，是否覺得挺新鮮？昨日，網友「煙柳柳巷」發帖說，發現有網友利用自身12萬粉絲數的優勢，將微博背景「分格」出租，每個格子20元，「我大概數了下，少說已經租出去了600個格子，相當於賺了上萬元。」

■《福州晚報》

■現在盛行「格子舖」寄賣物品。網上圖片

徵婚信息。在這些廣告中，最大的佔據了100多個格子，最小的也需數個格子。

嚴格的審核。「藥品類的廣告堅決不上。」

租金歸屬引爭議

對於「天才小熊貓」出租微博背景的做法，眾多網友表示此舉值得推廣。但對於廣告收入應歸誰所有，有網友提出質疑：「天才小熊貓」將自己的頁面用於經營性質，而頁面的地址是新浪的，在新浪的「地盤」上，新浪是不是也有權向「天才小熊貓」收取「租金」。

對此，福建八閩律師事務所的律師表示，現行的《廣告法》並未對此作出相關規定，只要微博平台負責人並未提出異議，且廣告上沒有法律禁止出現的內容，那麼廣告收入就應歸用戶所有。

隨後，記者採訪新浪微博相關工作人員。對方表示已注意到該現象，但「暫時不予置評」，認為「網友的做法不好干涉」。

■網友微博尋租廣告。網上圖片

別出心裁建「格子舖」

網友「天才小熊貓」表示，目前已經出租了600多個格子。「雖然其中一部分格子是贈送的，但開業不到一個月，還是讓我賺到了8000元。」不過，「天才小熊貓」解釋，出租微博頁面不僅僅是為了賺錢，也是為了「讓生活更有趣」。因此，對於格子的內容，「天才小熊貓」會進行「比較

格子出租，一個小格子 20元 可以用來放各種東西

有效期一年 購買QQ

格子很精彩，請換成舊版模板查看

舉例，上面是4個格

更換方法，点击右上角[賬號]-[版本選擇]-[標準版]

史海風雲



毛澤東和他的秘書田家英都喜讀書。網上圖片

毛澤東秘書看書喜走偏鋒

盤點中共高級幹部「讀書種子」

說到黨內的讀書嗜好者，毛澤東的秘書田家英是繞不過去的。讀《毛澤東和他的秘書田家英》、《田家英和小莽蒼蒼齋》、《田家英秘書工作研究——兼及預防黨政秘書腐敗》等，就可以了解其人及其讀書境界。他雖學徒出身，但閱讀過大量的古典小說，當年他自修完小學，又考取了成都縣立一中，他以刻苦的精神和勤學的風貌給同學們留下深刻印象：所謂早上一碗鍋巴稀飯，兩三片鹹蘿蔔；中午一個小餅或乾脆不吃飯，一頭扎進圖書館；時時藏有一套《萬有文庫》，田家英選讀了其中《三劍客》、《茶花女》、《戰爭與和平》等名著，以至於圖書館管理員戲稱其為小書迷、書瘋子。田家英加入中華民族解放先鋒隊和「海燕社」之後，開始接觸馬克思列寧主義，當他讀了《大眾哲學》、《從一個人看一個新世界》、《共產黨宣言》等書之後，眼界豁然開朗。到了延安，他更以「愛書愛字不愛名」而著稱，當時毛澤東的一部分書房就在他的院子裡，毛澤東還與他一齊讀書、淘書，他也幫毛澤東置辦過圖書。

愛書愛字不愛名

田家英讀書的胃口很大，在當時可謂是走偏鋒，如喜歡收集雜文，竟多達10餘書架，其中包括周作人的雜文，以及簡又文、陸丹林所編的《逸經》雜誌等，正是通過博覽，他了解到許多不見經傳卻相當重要的材料，如他從馬敘倫的《石屋余沈》中得到「四·一二」政變的一些記載。曾任中華全國合作總社副主任的鄧潔知道田家英喜歡淘書，一次發現了一部乾隆武英殿本的《二十四史》，就問田家英對之有興趣否，田家英馬上想到毛澤東還沒有這個版本，便立即取回送到毛澤東那裡，毛澤東對之異常鍾愛，時常翻閱點點，直至生命的終點。毛澤東對田家英與自己的愛好相同十分高興，所謂惺惺惜，並曾戲言將來田死後，應在其墓碑上鐫寫「讀書人之墓」幾個字最為貼切，而田家英果然繼承了讀書人的好傳統——好學敏思、憂國憂民、潔身自愛、不慕名利。

滄海一粟，因篇幅所限，不能一一道來，不過，就此也可以一窺史上中共黨內的讀書風氣以及其中一些「讀書種子」的學習風範了。（之三，完）

■來源：《北京日報》

「愛心無門檻」 2年贈粥40萬碗

在太原市兒童醫院旁的「大強家常菜」餐館門口，25日「愛心粥」車一如以往開始發粥，截至目前粥車已經發放愛心粥2年之久了，發粥數量已過40萬碗，發起人之一的張先生表示，「我們做的事很簡單，也希望通過此事告訴大家，愛心沒有門檻，誰都可以盡自己一份心意行善。」

記者到達餐館時，發覺領粥的

食客都很自覺地排隊，領到後立刻騰出位置。一位外地模樣的中年女人在領粥後猶豫了一下欲言又止，要離開時被盛粥的服務員追問後說，「我想再要一碗，但又不好意思。」原來這位母親來自山西興縣，孩子生病來做陪護的，收入很低的他們生活很拮据，知道了這個粥車，每天都準時來領給孩子吃，但又怕自己多吃一碗，就有一名病患吃不到。

了解情況後，服務員將手中剛盛滿的粥遞了過去。

「像這樣的情況還有很多，因孩子生病而導致家庭一貧如洗，我們就想起送粥的主意，只是想盡自己的綿薄之力，既照顧了病患，也照顧了周圍的獨居老人，」張先生說，「獻愛心是沒有門檻的，不在乎多或少，我們的粥車兩年中也受到很多好心人的幫助。」

■中新網



食客井然有序排隊領粥。

網上圖片

水鄉文化南沙擺擂台



獨具水鄉特色的扒禾桶比賽吸引眾多遊客。

26日在南沙區蕉門河畔拉開帷幕，上演一場別具風情的水鄉文化盛會，吸引上萬觀眾觀看表演。

據介紹，今次是第五次舉辦廣州水鄉文化節，是集水鄉的風情、文化、美食、運動和物產的一次文化盛宴。當天，來自南沙的業餘文藝團體演員、農民間表演隊和武術愛好者，為現場的觀眾表演了花艇巡遊、麒麟舞和莫家拳等南沙特色的傳統文化節目。在隨後進行的扒禾桶、水上拔河和賽農艇水鄉傳統文化表演競賽更引得觀眾舉起「長槍」和「短炮」。

真品當贗品賣 法院判賠10萬

為救愛女，趙先生拿出私藏的10萬元真品字畫，不料卻被拍賣公司以2,000元的贗品價格處理掉。日前，上海市松江區人民法院判決拍賣公司賠償趙先生損失10萬元。

趙先生是收藏愛好者，收藏了很多知名畫家和書法家的作品。由於女兒患了嚴重的腦血管疾病，急需一大筆錢，趙先生忍痛把珍藏了多年的字畫交到金華拍賣公司（化名），約定趙

先生的20件藏品以不少於10萬元拍賣，拍賣公司收取10%的佣金。

當他四處借錢為女兒治病時，突然接到拍賣公司的通知，說他的20件藏品已經以2,000元賣掉了。趙先生最後把拍賣公司告上法院，要求賠償自己藏品的損失10萬元。

主審法官經過認真調查，最終支持趙先生的訴訟請求，判決拍賣公司賠償損失10萬元。 ■《新聞晚報》

巨型菇大如足球

南京中山植物園最近出現一種「巨型蘑菇」，大小如一個足球般。

在植物園工作了二三十年的工作人員都是第一次遇見，植保專家介紹說，這個蘑菇叫馬勃，長成這麼大非常罕見。

記者在植物園看到了這兩隻大蘑菇，大的直徑26厘米，小的直徑18厘米。據介紹，目前發現最大的馬勃來自瑞典，直徑1米多，內地最大的馬勃來自天山，直徑40多厘米。這樣看來，植物園發現的馬勃已經算是「大

個子」了。馬勃外表渾圓，表皮細膩，像月球表面一樣散佈着幾個圓形小凹坑，氣味和手感與普通平菇無異。 ■《揚子晚報》



南京植物園出現一種「巨型蘑菇」，如一個足球般大。網上圖片

琵琶合奏創紀錄

2012名樂手26日在吉林省遼源市用琵琶合奏中國民樂名曲《金蛇狂舞》，創造「最大規模合奏琵琶」的健力士世界紀錄。

■新華社

「狼」師逼女生不脫就零分

近日，湖南省一名在校大學生在網上發帖說，在學校一場實驗考試中，監考的男老師強制要求多名女學生暴露隱私部位參加考試。到底是什麼樣的考試，需要女生赤裸相對呢？

「我們今天體格檢查，有一組是某華老師監考，男老師，而且還自己動手摸。」這段話是出自湖南省內某大學校園BBS裡的一個帖子，據悉，那位監考的男老師叫于小華，是護理學院的老師。

記者了解到，這位老師在體格考試中要求所有女生必須脫光衣服考試，否則考試成績為零分。「要麼脫掉，要麼掛

掉」、「如果今天我想不開了，那一定是被變態老師弄的」，女大學生的帖子讓人觸目驚心。

對於于小華老師的這種做法，校園裡議論紛紛。同學們都認為這名老師做法不當，有違師德。

事情曝光後，學校高度重視，第一時間成立了專門調查小組，針對這起猥褻事件進行調查。現在于小華已被調離了教學崗位，還被要求向當事人道歉。 ■人民網

中國石油、石化兩集團公司成立

歷史上今天

1998年7月27日，中國石油天然氣集團公司和中國石油化工集團公司

在北京正式宣告成立。

據了解，新成立的中國石油天然氣集團公司是國家在原中國石油天然氣總公司基礎上組建的石油石化企業，主要側重經營石油、天然氣的勘探、開發業務，同時經營石油化工業務。

新成立的中國石油化工集團公司是在原中國石油

化工總公司基礎上組建的石油石化企業。中國石化集團公司成立後，中國聯石化集團及中國聯石化集團有限責任公司依法註銷。中國石化集團公司側重經營石油化工業務，同時經營石油、天然氣的勘探開發業務。

兩大集團公司都由國家經貿委負責聯繫。國家授予兩大集團公司原油、成品油外貿經營權，批准兩大集團公司進行國家授權投資的機構和國家控股公司的試點，兩大集團公司分別作為一個整體列入國務院確定的試點企業集團名單。



1998年7月28日本報報道版面。